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PARTIZANI SU IH 1943. ZATUKLI KRAMPOM I BACILI U JAMU
(župnik o pronađenim kostima na Hvaru)

Slika lobanja i kostiju pronađenih u jami na predjelu Kopanjica
koje su pronašli speleolozi splitskog “Špiljara”

Stanovnicima Dola, mjesta na središnjem dijelu otoka Hvara, poznato je da su partizani jedne noći u
listopadu 1943. godine na području između njihovog mjesta i obližnjih Selaca pogubili supružnike Antu i
Vicu Dužević (Gobotove). Gnusno ubojstvo počinili su tako što su bračni par najprije zatukli krampom u
glavu, a potom ih bacili u jamu na predjelu Kopanjica, samo zato što su zastupali drugačija stajališta o
nekim događanjima ili nisu htjeli postupati po njihovom diktatu. Zatim su, radi zataškavanja, po žrtvama
bacili kamenje, te nekoliko životinja – mule, mazge i slično, koje su također usmrtili – kazao je dolski
župnik, don Mario Zelanović, komentirajući najnovije napise o tome kako su speleolozi splitskog
„Špiljara“ nedavno baš u toj jami pronašli dvije lubanje i brojne kosti.

Ubijeni u Dolu nemaju bliže rodbine, dok mještani iz razumljivih razloga ne žele javno govoriti o tom
ružnom događaju, ali ipak doznajemo da su neki ljudi na Kopanjici, mjestu koje je od naselja udaljeno
svega 3-4 km, stjecajem okolnosti čuli vapaj Vice u trenucima dok je smrti gledala u oči, ona je zamolila,
‘nemojte nas ubiti, nismo vam mi ništa skrivili, nismo nikakvo zlo učinili’, ali ubojice se na te riječi nisu
obazirale, nego su ih jednostavno pogubili.

Tragedija obitelji Dužević je, međutim, još veća, jer je i njihov sin Frane nekako u istom vremenu ubijen
dok je radio u polju, a na mjestu stradavanja pronašli su ga Talijani i potom pokopali na mjesnom groblju.

Druga dvojica braće, Dragoslav i Toma, jednom su prilikom krvnicima svezani žicom uspjeli pobjeći, da
bi kasnije emigrirali i nastavili živjeti u Argentinu.

Prije sedam godina bio sam u toj Južnoameričkoj zemlji i posjetio ih u Buenos Airesu, gdje imaju veliko
imanje. Naravno, oni se vrlo dobro sjećaju tih olovnih vremena, rekli su da znaju tko im je ubio roditelje i
brata, a željeli bi da se to više nikad nikome ne dogodi. Također smo razgovarali o vađenju posmrtnih
ostataka i dostojnoj sahrani, na što svaki čovjek ima pravo bez obzira na njegovo mišljenje i ideološko
opredjeljenje. Zato sam u tom smislu stupio u kontakt ne samo sa speleolozima iz Zagreba i Splita, koji su
na našem području bili nekoliko puta, nego i s Ministarstvom unutarnjih poslova, pa stoga vjerujem da
ćemo mi to u najskorije vrijeme i obaviti – dodao je don Mario.
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Križ postavljen u blizini jame duboke 15-tak metara.

Za sada su neki ljudi u neposrednoj blizini jame duboke 15-tak metara postavili drveni križ, jer smatraju
da se mora znati kako na tom mjestu počivaju zemni ostaci njihovih sumještana. Istina je, međutim, da
službena procedura od strane Istražnog centra Županijskog suda u Splitu i Općinskog državnog
odvjetništva vezana za pronalazak pojedinih stratišta teče neprimjereno sporo.

Doljani, koji navodno poznaju i egzekutore iz svoga sela (op. a. svi su u međuvremenu preminuli), ipak
žele vjerovati da će to u ovom slučaju ići malo brže, nego u predmetu Borovika kod Grapčeve špilje
gdje su u jednoj od tamošnjih jama 2007. speleolozi također pronašli ljudske kosti.


